

Как голосовать на праймериз «Единой России»?

1. Где можно проголосовать?
 2. Что такое праймериз?
 3. Как проводят праймериз?
 4. Кто участвует в праймериз?
 5. Как проходит голосование?
 6. Зачем нужно голосовать?
 7. Насколько прозрачна процедура
праймериз?
-

Где можно проголосовать?

1

Праймериз пройдут в ближайшее воскресенье, 22 мая. Участки будут работать с 10:00 до 20:00. Где находятся избирательные участки, можно посмотреть на [сайте](#) праймериз.

Там необходимо выбрать из списка свой регион, город, улицу и номер дома. Затем сайт выдаст адрес ближайшего участка для

голосования и покажет на карте, где он находится. Чаще всего участки располагаются в школах и других образовательных учреждениях.

Чуть больше месяца назад стартовали дебаты среди участников праймериз. Потенциальные кандидаты дискутируют друг с другом по проблемным вопросам. Чтобы стать претендентом, каждый должен поучаствовать как минимум в двух раундах.

Что такое праймериз?

2

Праймериз – процедура предварительного отбора кандидатов от политической партии. Впервые метод апробировали в США. В штатах на праймериз партии отбирают своего единого кандидата.

В России только одна парламентская партия проводит праймериз – «Единая Россия». С помощью этой процедуры единороссы отбирают кандидатов на выборы глав городов, районов, депутатов всех уровней и губернатора.

Осенью, 18 сентября, в России пройдут выборы депутатов Госдумы и региональных парламентов, а также глав некоторых субъектов. Праймериз, где определяются кандидаты на грядущих выборах, «Единая Россия» пройдет 22 мая.

Впервые предварительное голосование «Единой России» прошло в

2007 году, а в 2009 году процедуру официально закрепили в уставе партии. Праймериз также иногда проводят и партии из несистемной оппозиции.

Как проводят праймериз?

3

У партии «Единая Россия» существует четыре вида праймериз. Они отличаются только кругом лиц, допущенных до голосования.

Есть вариант, когда голосовать могут все граждане России, которым на 18 сентября 2016 года – единый день голосования – исполнится 18 лет. Именно такие праймериз и проведут «единороссы». Никакой регистрации не требуется, достаточно в день проведения предварительного голосования, 22 мая, прийти на избирательный участок с паспортом.

Второй вариант предполагает, что «выборщики» будут проходить процедуру предварительной регистрации в партии. Еще могут быть праймериз, голосовать на которых имеют право только члены партии и участники дружественных общественных объединений. В четвертой модели голосуют только члены партии, утвержденные региональным советом «Единой России».

Кто участвует в праймериз?

Все претенденты прошли регистрацию до 15 апреля. С полным списком участников можно ознакомиться на официальном [сайте](#) праймериз. Потенциальным претендентом на включение в список мог стать любой гражданин России, наделенный избирательным правом и разделяющий взгляды и идеологию партии.

Естественно, нельзя одновременно состоять в любой другой партии. Нововведение только одно: доступ на праймериз закрыт тем, у кого была судимость. Данная норма распространяется, в том числе, на погашенную судимость, и даже на судимость по статьям, которые были декриминализованы.

Еще один важный момент: все участники подписывают документ, который запрещает им участвовать в выборах от других партий, в случае поражения на праймериз. Но юридическая сила документа нулевая, и грозит максимум исключением из партии и угрызениями совести. В итоге, зарегистрирован был 331 кандидат в 15 избирательных округах.

Как проходит голосование?

Голосование будет рейтинговое, то есть выбрать можно не одного

кандидата, а несколько (хоть весь список). Кроме того, отбор будет проходить одновременно и в список партии, и в одномандатные округа, поскольку в прошлом году в России вернули смешанную систему на выборах в Госдуму.

Победа на праймериз не означает, что ваш фаворит будет участвовать в выборах в Государственную думу. Окончательный список утверждают на съезде партии. В нем допускается некая корректировка по сравнению с итогами предварительного голосования. Сами результаты партия подведет и озвучит только ближе к концу июня.

Зачем нужно голосовать?

6

Голосовать нужно, если ты хочешь принять активное участие в формирование списка и знаешь, что именно твой кандидат станет достойным депутатом, без оффшоров и имущества за границей – это запрещено законом.

Насколько прозрачна процедура праймериз?

7

Высшее руководство партии обещало всячески бороться с нарушениями в ходе предварительного голосования. В частности, обязуются пресекать тактику «подвоза автобусом», а претендентам позволят направить по одному наблюдателю на участки и на процедуру подсчета голосов. Всех, допустивших нарушения, обещают исключать из списка.